

# 李小敏赴宜兴调研农村基层主题教育和党建工作, 强调 建强筑牢基层战斗堡垒 推动主题教育走深走实

本报讯 11月19日,市委书记、市委主题教育领导小组组长李小敏赴宜兴实地调研农村基层党组织主题教育开展情况和基层党建工作情况。李小敏强调,要认真落实习近平总书记关于开展主题教育的系列重要指示精神,按照中央和省部署要求,立足基层实际,坚持问题导向,进一步建强筑牢党的基层战斗堡垒,推动主题教育走深走实,为提高基层治理水平、推动各项事业高质量发展提供有力保证。市委常委、组织部长、市委主题教育领导小组副组长冯军参加调研。

整顿提升后进薄弱基层党组织,是增强基层党组织凝聚力战斗力的重要抓手,是主题教育专项整治工作的重要内容。李小敏一行首先来到宜兴新街街道南河社区,实地了解后进薄弱基层党组织整顿提升工作情况。今年8月,因“两委”班子配备不齐、群众物业信访投诉较多等问题,南河社区党总支被列为后进薄弱社区党组织。面对存在的问题和不足,宜兴环科园(新街街道)党工委坚持即知即改、立行立改,迅速成立专项整顿工作组,通过换、选、派等方式,配齐配强社区“两委”班子,同时

通过盘活社区资源、改造部分老旧小区电线管道等,全面加强小区安全管理,有效改善社区居民生活环境。得知南河社区前不久在全国文明城市第三方测评中排名明显上升,李小敏给予充分肯定,并鼓励社区“两委”班子以开展主题教育为动力,进一步做好各项巩固提升工作,不断夯实基层党建基础,让社区居民从主题教育中感受到实实在在的变化和成效。

推进乡村治理、推动乡村振兴,离不开基层党组织战斗堡垒作用的有效发挥。近年来,湖洑镇张阳村党总支建立实施“党支部+合作社+农户”工作模式,通过发挥党员干部带头作用、健全完善相关制度规范,组织村民大力发展苗木盆景等特色产业,让昔日主要从事矿山开采的村民变身如花农、果农、茶农,在绿色发展中实现了致富增收。李小敏一行参观了张阳村乡村振兴展示馆、新时代文明实践站等,详细了解特色产业发展、村级集体收入等情况,得知去年该村村级合作社实现苗木销售收入1.3亿元、村级可支配收入超过400万元,李小敏对张阳村坚持党建引领、推动绿色发展的做法和成效表示赞许。他说:“张阳村的发展实践启示我们,推进乡村治理、

推动乡村振兴,要有一位好的带头人、一个好的领导班子、一套好的制度规范。”他要求宜兴各级党组织在抓基础建设、抓工作创新、抓重大任务落实上持续用力,更好地发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大共产党员的先锋模范作用。

以为民服务成果检验主题教育成效。今年8月建成投用的湖洑镇新时代幸福大家园内,建有党建工作指导站、社区党群服务中心、志愿者服务站、青年讲习社、乡村爱餐厅等32个功能室,服务内容涵盖党的理论宣传、党员志愿服务、文体娱乐、老年人就餐等多个方面。调研中,李小敏边走边看,详细询问各个功能室的日常运行情况和作用发挥情况。“湖洑镇党群服务中心,功能齐全、设施完备、活动内容丰富,是一个很有特色的党建工作品牌,具有很好的典型示范意义。”李小敏对服务中心负责人说,要结合开展主题教育,进一步探索推进基层治理体系和治理能力现代化的创新举措,让群众有更多幸福感、获得感、安全感。

农村住房更新改造工作进展怎么样?群众满意不满意?李小敏始终惦记于心。湖洑镇茶圣家园项目,

是湖洑镇着力打造的宜居宜游、具备景区标准和水墨江南特色的农房改造试点示范项目,目前281套新建住房已基本完成土建施工,计划年底交付。李小敏走进沿河一栋即将完工的3层住宅,看到里面不仅有敞亮的院子,二楼、三楼还各有三间朝南卧室,门前小桥流水的景致十分怡人,李小敏非常高兴,“老百姓都看过新房了吧?”“选房一定要做到公平、公开、公正”,他叮嘱当地基层干部在农房建设中要充分听取民意、集中民智,真正将这项民生工程办成民心工程、满意工程。

李小敏在调研中强调,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,最根本的是要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。农村基层党组织开展主题教育,要围绕“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标,紧贴农村经济社会发展和基层党建实际,聚焦解决群众关心关注的热点难点问题,努力在党员受教育、群众得实惠、发展有进步、党建新加强上取得实实在在的成效。

(王怡菽)

## 加强政府投资项目 我市将建立政府投资项目储备库

本报讯 昨天,市长黄钦主持召开市政府第67次常务会议,审议并原则通过《无锡市政府投资管理办法》《无锡市市级政府投资项目概算管理办法》《无锡市市级政府投资项目资金管理办法》,要求各地各部门认真贯彻落实国务院颁布的《政府投资条例》有关要求,严格规范政府投资行为,加强政府投资管理,提升我市政府投资的效益和水平。

会议审议通过的《无锡市政府投资管理办法》及其相关配套文件,全面规范了政府投资决策程序,同时还按照分类推进原则,明确在我市建立政府投资项目“储备库、三年计划、年

度计划”梯次推进机制。政府投资基础设施类1000万元以上,社会事业类、信息化类500万元以上项目均需纳入项目库管理,并依据“储备库”编制三年计划和年度计划。通过强化项目前期论证,解决在过去项目推进过程中出现的计划约束性不强、前期研究不够深入、决策论证不够充分等问题。会议要求各地各部门认真抓好文件的贯彻执行,依法推进资金统筹使用、决策规范科学、项目严格监管等工作,切实提高政府投资效率,实现政府投资效益最优化。

会议听取了“关于全面改善农村人居环境,高水平推进美丽乡村建设

的议案决议”实施方案执行情况的汇报。今年以来,市政府高度重视市人大“关于全面改善农村人居环境,高水平推进美丽乡村建设的议案决议”落实工作,细化任务清单、狠抓组织推进,有序有力开展全市农村人居环境整治提升工作。截至10月31日,全市有481个规划发展村完成规划编制,107个农房建设试点村中59个已启动建设,农村地区生活垃圾集中收运处理率达100%,畜禽粪污综合利用率达92.8%,农村生活污水治理覆盖率达60%,农村河塘清淤434万立方米,新建农村公厕190座、乡村旅游厕所14座,各项工作取得阶段

性成效。会议指出,农村人居环境整治提升工作是实施乡村振兴战略的重要内容,聚焦的是群众所想所盼,各地各部门要进一步提高认识,加大统筹协调力度,宣传推广典型做法,同时抓好检查考核工作,对工作推进不力、整治成效欠佳的要通过通报、约谈等形式,加快督办整改,确保村庄环境整治工作取得更大成效。

会议还听取了2019年度无锡市“太湖人才计划”人才确认及资金支持建议情况汇报,讨论了《关于加强和改进生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作的实施办法》。

(王怡菽)

## 聆听红色故事 感悟信仰的力量



本报讯 11月20日下午,无锡市委宣传部、无锡军分区政治工作处共同举办无锡市“最美人物走基层”主题巡演暨无锡军分区主题教育故事会。无锡市委宣传部领导,无锡军分区首长机关及各人武部、干休所全体官兵、文职人员、职工观看了本次巡演,共同聆听经典的红色故事。

《中央秘密文库的守护者》中老党员缪谷稔用丰富的地下工作经验守护着中央秘密文库;《三少爷毁家闹革命》中工农革命领导人严朴为了革命斗争的大公无私;《信仰之光照我前行》中无锡军分区第六干部休养所离休老首长丁庆康双目失明却长期坚持学习党的创新理论;《碧血丹心未来书——史砚芬烈士的诀别信》中年轻烈士史砚芬面对就义的英勇无畏;《丹心素裹写春秋》中忠诚的共

产党人沈安娜一心为党的传奇人生;《渡江第一船》中江阴船工全力支持协助渡江战役取得胜利。台上讲述人一个个生动的典型人物故事,让台下观众如身临其境,走入战火纷飞的年代,感悟信仰的力量。二胡演奏《战马奔腾》、说唱节目《太湖明珠更灿烂》、歌舞表演《我和我的祖国》也让现场高潮迭起、掌声不断。

据悉,此次演出的主题为“奋进新时代、履行新使命”,也是军分区“不忘初心、牢记使命”主题教育的专题活动之一,旨在以讲述初心故事和文艺演出的形式,展示新中国成立70年来无锡经济社会发展辉煌成就,全方位、多角度地宣传“最美人物”、弘扬“最美精神”,纵深推进全社会的核心价值观建设,大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、改革强军好的时代主旋律。(李亚冰/文、摄)